

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franko consuevado
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano . . . 825
Interurbano . . 21

Martes 2 Agosto 1927

Redacción
Administración
e Imprenta
Avenida de los Mosales
número 5

Año XXIX.—Núm. 8.971

La nueva generación comunista rusa

Se comienzan a conocer los resultados de la educación de cuño comunista en la tierra del delicioso y paradisiaco bolchevismo. Una de las manifestaciones de esa nueva educación es lo que la prensa soviética ha dado en llamar *khonliganismo*, que según lo define el código penal soviético no es otra cosa que «la acción descarada que demuestra una absoluta falta de respeto para con los ciudadanos y para con la sociedad entera», el código soviético añade: «el escándalo por el escándalo, un desorden encarnizado».

Los mismos rusos se dan cuenta de que el *khonliganismo* es la plaga más terrible del seno del sovietismo, una calamidad pública nunca oída, calamidad que mina los cimientos de la sociedad y que va tomando cada vez mayores y más alarmantes proporciones.

En octubre de 1925 se registraron en Moscú 2.307 casos de *khonliganismo*; en enero de 1926 3.397; en marzo 3.985 (Izvestia, n.º 205). Las diversas formas en que se manifiesta el *khonliganismo* son: injurias cívicas, ofensas y ultrajes públicos a la dignidad de la mujer, asesinatos, persecuciones, ataques de bandas armadas... Es de notar que los efectivos de los *khonliganistas* superan a los del ejército rojo, por lo que no es difícil prever que harán imposible la vida en el paraiso soviético.

Lo que nadie sospecharía es que estos *khonliganistas* famosos son todos muchachos de 12 a 15 años. Eso sí, pueden estar orgullosos las instituciones educadoras soviéticas; pues según «La Vague rouge» de ellas salen estas gloriosas generaciones.

Por regla general los organizadores más activos de estas hordas infantiles son miembros de la *Komsomo* o sea la Internacional de las Juventudes Comunistas.

Bastarán algunos datos aislados para conocer la índole de este movimiento del *khonliganismo* ruso.

En Cremlino se encuentran 2.000 muchachos abandonados, que hacen imposible la vida de la ciudad; pues se entregan a toda clase de audacias, como persecución y mal tratamiento de las mujeres, ataques a los obreros, destrucción de depósitos de explosivos, prendiéndoles fuego... Excusado es decir que el poder soviético en vista de tales desmanes se ha visto obligado a internar a semejantes juvenitudes.

A principios de Enero de 1926 se registraban en los Asilos de niños y otras instituciones especiales soviéticas, 333.380 niños abandonados, y necesitados de hospitalización se calculaban en más de 300.000.

Si se tiene en cuenta que el bolchevismo juró al subir al poder elevar el nivel de la instrucción pública a alturas desconocidas por los estados burgueses, y a asegurar a «todas» la instrucción gratuita desde los «jardines infantiles» hasta la Universidad; al ver ahora los hechos producidos por los primeros diez años de dictadura soviética, hechos que nos demuestran claramente que no solo han hecho retroceder al país, sino que lo han entregado a la más crasa ignorancia y a la más horrenda barbarie, como ha dicho Levitzky; se le vienen a uno a los labios aquellas palabras con que Destoieswsky define los principios pedagógicos del comunismo: «Esfuerzos conscientes para estrangular todo genio desde la primera edad». Y añade: «De hecho los fanáticos que desde el 1917 se han dedicado a depravar la juventud, han proclamado que la religión, la moral, la familia son perjuicios burgueses pasados de moda?»

Y todavía hay en España quien vuelva los ojos a Rusia en busca de métodos pedagógicos, como no hace mucho tiempo lo hacía una maestra de profesión, si mal no recuerdo?

Gracias que en nuestra patria, que pudiéramos llamar la nación del sentido común y de la sensatez, esas extravagancias no sirven más que para poner en ridículo a los que tienen la imprudente audacia de propalarlas; porque de otra suerte podría temerse que sembrando los mismos vientos hubiéramos recogido semejantes tempestades, las que están asolando a la desgraciadísima república soviética.

8. DE P.

Notas financieras

Persiste la crisis industrial en España, que es general a todos los países del mundo, en nuestra nación se deja sentir más en los países donde mayor es la industria, tal acontece en Cataluña.

La crisis es debida a que no se puede colocar la producción, ésta disminuye.

Se observa, y esto nos lo está demostrando la Bolsa de Barcelona, que a pesar de la crisis existe allí abundancia de dinero y se da el caso que el catalán, gran aficionado a los valores industriales, abandona éstos y acude a los valores del Estado.

El negocio en la Bolsa de Barcelona es mayor cuando más se acentúa la crisis.

Tiene esto también su explicación y es debido que invirtiendo menos dinero en la producción se dedican mayores capitales a compra de valores.

Sigue afluendo el dinero a la Bolsa, lo que hace que los valores en general estén firmes y con subida.

Como es lógico el papel que se desea vender en buenas condiciones acude ante la perspectiva de aprovechar el cambio alto.

ATEULUZ.

CABRA

FIESTA RELIGIOSA EN EL SANTUARIO

La Junta Directiva de la Cofradía de la milagrosa Virgen de la Sierra, atendiendo a la aspiración ardiente de los fieles de Cabra y de los pueblos de la extensa zona a que alcanza la devoción a tan querida imagen, ha acordado que la gran Romería de votos y promesas tenga lugar el 20 y 21 del actual en la ermita de tan veneranda imagen.

Por lo tanto, los enfermos y atribulados, los que sufrieron y ya no sufren, porque acudieron a su bendita Madre y los curó, y todos los que en trances apurados miran fervorosos al cerco de los milagros, subirán a la casita blanca donde se venera nuestra amantísima Patrona, en los días 20 y 21 de Agosto del año que riga a cumplir las promesas ofrecidas y expresar a sus divinas plantas su fervoroso agradecimiento.

El sábado 20 de Agosto por la tarde, habrá en la tradicional ermita recepción de peregrinos de los pueblos vecinos, que vendrán con sus respectivos sindicatos y, a ser posible, con banderas e insignias de los lugares de que procedan.

La recepción está encomendada a individuos de la Junta Directiva, al Hermano mayor de la sagrada imagen, los cuales se encargarán en lo posible del fácil y cómodo alojamiento.

Por la noche, en la preciosa iglesia profusamente iluminada con la antorcha de la fé, donada por cientos de devotos, se cantará el santo rosario, letanía solemne, las coplas de la novena y hermosa salve a toda orquesta, coreada por multitud de fieles.

La espaciosa y cómoda ermita será exornada con brillante iluminación, luciendo banderas, gallardetes y arcos de follaje, con originalidad y gusto. En el llanete habrá velada, feria, tocará la música y lucirá bonita combinación de vengalas.

Y, finalmente, el día 21, a las nueve y media de su mañana, gran función religiosa, con sermón a cargo de un elocuente orador sagrado, terminando con la procesión solemne alrededor del santuario de la venerada imagen.

ESTANCIAS

Marchó a Zamoranos nuestro querido arcipreste don Antonio Povedano Roldán, acompañado de sus bondadosas y bellas sobrinas.

—En los baños de Fuencaliente se encuentra el virtuoso capellán del colegio de MM. Escolapias, D. Rafael Ruiz Muñoz, buscando en aquellas saliteras aguas alivio a sus ataques reumáticos.

Rogamos a Dios le devuelva la salud perdida.—CORRESPONSAL.

La Perla

Cran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán; Café jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Sin palo ni piedra

Así castiga Dios. El adagio es viejo. Hace un mes apenas que ha muerto en Praga el desgraciado Dr. Farsky. Y si el lector pregunta por el que bajo ese nombre aparece, le contestaré que el Dr. Farsky fué el jefe y cabeza de los cismáticos checoslovacos; el Patriarca de la Iglesia nacional checa.

No era todavía viejo. Tenía 47 años. Terminada la guerra, Checoslovaquia, navegando por sí misma con independencia de Austria, tuvo también su revuelta religiosa.

Las noticias que en 1920 venían acerca de peticiones imposibles de todo punto hechas a Roma por un grupo de sacerdotes checos, el favor con que a los disidentes miraron las autoridades de la nueva república dirigida por un socialista; la idea de que una iglesia competidora (?) de la católica en santidad o universalidad había de salir de aquel movimiento; y sobre todo el ansia de todos los malvados de apoyar cuanto apareciese en pugna con la Iglesia católica, para ver si levantando enemigos pudieran darla la batalla; dieron desde el primer momento auge inesperado a la secta disidente pomposamente llamada iglesia nacional checa, cuya cabeza y primer patriarca fué el Dr. Farsky. Todo eso era como quien dice ayer; era en 1920.

¡Es triste siempre la historia de una persona que sintiéndose halagada por los enemigos de ayer y acuciada para volverse contra la verdad, lanza por la borda sus creencias y se entrega maniatado al racionalismo y a los halagos de la burocracia. Por supuesto que la iglesia checa que nació raquítica y vivió gracias a los cuidados y halagos gubernamentales, arrastra encanijada los seis años de su vida, vive ya deshecha por la falta de dogmas; oscilando en un perpetuo equilibrio entre el humismo y el más refinado modernismo; sintiendo por su propia experiencia que la Iglesia de Cristo está edificada sobre roca.

Hacé ya meses que comenzó la enfermedad de Farsky. Y quien tan mal habló de los Sagrados Misterios de la Fé, quien hizo tabla rasa de la divinidad de Cristo y su doctrina revelada, quien en su ansia de allegar adeptos habló en tono de halago a los grandes, de favor a los gobernantes y de desprecio a los superiores eclesiásticos que le habían formado y consagrado sacerdote de la verdadera iglesia romana; apareció en los últimos meses de 1926 con un cáncer en la lengua. La enfermedad siguió invariable su camino, hasta extinguir la vida del infortunado apóstata sacerdote.

Y la desdicha corporal no fué por desgracia bastante para apartarle de los más horribles desdichas espirituales. Sus allegados y compañeros en la ruptura y el cisma, no permitieron que se acercara a su lecho un sacerdote católico. Como si el propio infierno guardara ya en vida su presa... Murió, y en medio de honras de afectada solemnidad, su cuerpo fué conducido al horno crematorio...

Sin palo ni piedra.

ESEDEPE.

El día 15 de Julio



empezaron las grandes rebajas de precios por fin de temporada en la Sombrerería de Moda Diego Ruiz. Sombreros de Paja muy finos a cualquier precio. Gorras de gran novedad casi regaladas.

¡Realización verdad! ¡Asombrosa liquidación! Si necesita algo cómprelo en esta importante casa y se ahorrará dinero.

CALLE MARIA CRISTINA

Francisco Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA
Alfonso XIII, 35 Córdoba

BIBLIOGRAFIA

«De compras con mi mujer».

Acaba de publicarse un libro que se titula «De compras con mi mujer» y según dice la cubierta sus autores son Asterisco y Desperdicios.

En el mundo de las letras todos sabemos que el humorista Asterisco y Desperdicios el saladísimo revistero taurino son una sola persona D.A. López Becerra; camarada que con singular acierto dirige la «Gaceta del Norte» de Bilbao.

El libro es una colección de artículos publicados en dicho periódico sencillos y amenos, cual todo lo que sale de la pluma de tan admirable periodista.

Todos y cada uno de estos artículos están llenos de ese gracejo y fina ironía con que su autor suele tratar los asuntos que en ellos se esbozan.

Porque el Sr. López Becerra es un fiel cultivador de la fina sátira y su ánimo siempre está predisposto a revestir de cierta jocosidad aquellas descripciones o asuntos que por sus circunstancias lo requieren. Es el que fustiga, sin bajas, miras ni egoismos, cuando es preciso fustigar, sin mirar para nada la personalidad del fustigado. Desperdicios por reirse se rie de su sombra.

Resaltan de un modo notable en este libro por su gracia y su ingeniosidad los capítulos dedicados a reseñar fiestas taurinas. No se puede hacer una revista con más gracia ni con más perspicacia.

El autor de «Los ingleses y los toros» seguramente obtendrá otro lisonjero éxito con esta nueva producción, por lo que le enviamos la felicitación más cumplida.

A. F. C.

Nota bene: Si V. quiere pasar alegre y divertido las horas interminables de siesta, haga V. lo que le hemos recomendado muchas veces. Compre el mejor específico. Para ello no tiene que molestarse en enviar dinero. Basta con que diga al Administrador de la «Gaceta del Norte» (Apartado 125) Bilbao. «Remítame certificado de reembolso de cuatro pesetas, «De compras con mi mujer» y a continuación su nombre y las señas de su casa. Ah! No se admiten sellos. Si V. quiere «Los ingleses y los toros» pídale también. Se lo remitirán lo mismo y por el mismo precio. Esto es dos libros divertidísimos por 8 pesetas.

MILITARES

Han llegado con permiso el veterinario don Jerónimo Carballar, de Sevilla, y el alférez don Miguel Duplas, de Tarragona.

Se despiden: el comandante don Francisco Contreras, para Málaga; capitán don Manuel Rico, para León; veterinario don Manuel Arroyo, para Málaga; teniente de Artillería don Enrique del Real, para Ceja, y teniente don Manuel Bellido Verdejo, para Torremolinos.

Regresó de Naval Moral el capitán médico don Antonio García Pantaleón.

BALNEARIO DE

Puente Amarga

CHICLANA

ESCRUFULISMO, HERPETISMO, REUMATISMO, PIEL.—Enfermedades propias de la mujer Coadyuvantes eficacísimas en el tratamiento de la AVAROSIS por la medicación arseno-mercurio bismútica.

NUEVO SERVICIO de AUTOS CADA 15 MINUTOS AL BALNEARIO

Médico Director:

DR. SEGUNDO DE OLEA
Para detalles a los propietarios Sres. Hijos de Agustín Blázquez CADIZ

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 26

Córdoba-París

Calzados elegidos para el público selecto.

GONDOMAR, 10

Del Magisterio

Se ha concedido el título de aptitud como instructores de educación física a D. Miguel Baena Rodríguez, maestro de Montemayor, y don Fidel Blanco, de Puente Jenil, y a doña Inés Alós Guzmán, maestra de Fuencaliente.

—La Dirección de la Deuda y Clases pasivas ha resuelto que a partir del 1 de Julio pasado los expedientes de jubilación por imposibilidad física implantados para el Magisterio por Real decreto de 22 de Abril último, son equivalentes a los de sustitución por imposibilidad física de su anterior legislación, y que los expedientes de tal clase de sustitución ya empezados continuarán su curso según el actual Estatuto del Magisterio, y sus promotores serán jubilados automáticamente al cumplir sesenta años de edad y 20 de servicios abonables.

Monturque

ANIVERSARIO

Para celebrar el séptimo aniversario de su creación, se reunió este Sindicato Agrícola Católico en Junta general el pasado día 25, festividad del glorioso Patrono de España, Santiago Apóstol.

En el acto reinó bastante entusiasmo, asistiendo casi todos los asociados.

El Presidente, don Eduardo Rueda Lara, expresó a grandes rasgos los detalles más salientes de la vida del Sindicato durante el año anterior; indicó el movimiento habido en la Cooperativa de Consumo, propiedad de la casa. Excitó a todos a demostrar en lo sucesivo mayor cariño y adhesión a la obra, medio para lograr verla cada vez más próspera y recomendó que cuantos tuvieran alguna idea, que estimaran útil, alguna iniciativa, que pudiese redundar en pró del Sindicato, la manifestaran con entera libertad, pues el hacerlo así sería coadyuvar a la gestión de la Directiva, que siempre atendería con gusto y reconocimiento cualquier proposición cuando ésta viniera a contribuir al beneficio de la obra sindical.

El secretario dió lectura a continuación al acta de la sesión celebrada por la Junta general el año precedente y se aprobó por unanimidad. Después leyó la Memoria anual del Sindicato, detallando todo lo relativo a la parte económica del mismo, Caja Rural, cartillas de ahorro, préstamos etc. Se extendió en consideraciones sobre lo que significaba y debía esperarse de un centro agrícola católico. Un sindicato así, a su criterio, tenía que ser la asociación de personas, que inquiriendo su bien moral y material y anhelando su mejoramiento general, buscan, aún a costa de sacrificios de toda índole, la paz social, la comprensión mutua entre patronos y obreros y el progreso y bienestar de un pueblo, pues animados los que se agrupan bajo la sombra bienhechora de su bandera, por el espíritu nobilísimo que guiara a los creadores de estas casas en nuestro país, y por los sabios preceptos y consejos de la Iglesia, nuestra Madre, decidida protectora de tales centros, llegarían a amarse como hermanos, sabiéndose hijos de un mismo Padre y, en consecuencia, no habría entre ellos diferencias ni recelos, aprestándose con alegría a llevar a la práctica el hermoso lema: «Unos por otros y Dios por todos.»

Demostó que nuestros Sindicatos, blanco de las iras y el desprecio del socialismo, sovietismo, etc., son muro fortísimo en que se estrellan impotentes los aríetes de esos enemigos de la sociedad y de la Patria; por ello hace votos porque se aumente su número, a base de que los constituyan individuos de buena voluntad, mejor, si proceden del agro, pues en éste—afirmó—se encuentra lo más sano, lo más noble y lo más fecundo de España.

Recomendó con encarecimiento procurasen se acercara el amor al ahorro, no ya exclusivamente entre los asociados, sino más aún entre sus hijos, quienes así y mediante pequeñas imposiciones en sus cartillas, podrán ir formando un capital, insignificante quizás por su cuantía, pero grande, porque supondría una virtud, que es de alta conveniencia nos esforcemos en que no deje de existir.

Hoja del Calendario

Día 3. San Eufanio. Devoción a María Santísima.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARINO.—La más deliciosa manzana fué agría al principio, y la más dulce virtud es amarga al comienzo.

JUBILEO CIRCULAR.—Del 31 al 4 de Agosto en San Andrés.

INTENCIÓN DEL MES.—La oposición eficaz a la peste del espiritismo que quiere introducirse por todas partes.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Terminó con un efusivo saludo a todos los socios.

Se procedió luego a la designación de cuatro vocales, por quedar vacantes estos cargos, según disposición reglamentaria, siendo elegidos dos obreros y reelegidos los patronos don Rafael Rueda Lara y D. Marcos Porcel Fernández.

Después de esto el presidente declaró finado el acto, dando gracias a los que a él habían acudido.

Grata impresión dejó la Asamblea en los asistentes y es de esperar se obtengan de ella frutos saludables.—CORRESPONSAL.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—La Rambla, uso de armas, contra Esteban Muñoz Ramos; defensor, señor Espina; procurador, señor Guerrero García del Busto.

La Rambla, uso de armas, contra Francisco Lucena Criado; defensor, señor Velasco Aguilar; procurador, señor García Varo.

Sección segunda.—Priego, estafa, contra Vicente Bastante; defensor, señor Carretero (don M.); procurador, señor Barasona Ortiz.

Se ha posesionado del cargo de teniente fiscal de esta Audiencia don Francisco Poyatos López.

Junta Provincial de Abastos

DE INTERÉS PARA

LOS TRIGUEROS

Se recuerda a los tenedores de trigo de esta capital, la obligación que tienen de presentar antes del día 10 de cada mes en la Secretaría de esta Junta, declaración jurada de las existencias que posea de dicho cereal con separación y haciendo de la cosecha anterior y actual constar en la misma, el sitio donde esté almacenado, y la cantidad necesaria para siembra; haciéndoles presente, que los que así no lo efectúen, serán castigados con las sanciones correspondientes.

Córdoba 2 de Agosto de 1927.

Gobierno Civil

Se ha expedido pasaporte para Francia a favor de don Francisco Algabe Luque, su esposa e hija María.

* Se ha ordenado el traslado de los presos José M. Tirado Luna, de Córdoba a Baena; Antonio Juan Delgado Mizón, de Aguilar a Córdoba, y Antonio Higuera López, Manuel Sánchez Santiago y Juan Montoya Fernández, de Montoro a Andújar.

F. Guijo DENTISTA

Calle Gantumar, sin número

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ

Fábrica de Somniers y Muebles

La Palma

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medicas especiales.

JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

Caración Suplemento de Esmetas, Berpes, Erupciones de los Niños GRANOS, ERISIPELA, ULCERAS, SARRA, SABAÑONES, GRIETAS DEL PEZÓN, QUEMADURAS Y PIEL DE LAS ARIETONES DE LA PIEL

POMADA ANTISEPTICA "18" DE M. S. Piqueras

En Farmacias y Droguerías de L. 2.25 y 3 pesetas

Pulmón y Corazón RAYOS X

CLINICA R. CASTELLANO

Plaza del Ángel, sin n.º (San Hipólito)

Consulta de 11 a 4.—Teléfono 878

Por la moralidad en los baños

El naturalismo, que hace estragos espantosos en las naciones protestantes, se empeña en hacer también su aparición en las naciones católicas valiéndose de la ligereza de ciertas gentes desaprensivas. Pero, gracias a Dios no faltan autoridades celosas que velen por la decencia pública, ni tampoco beneméritas instituciones sociales, que las alientan y las secundan.

En Oneglia (Italia) la Junta Diocesana había presentado a las autoridades de aquella población sus acuerdos acerca de la pública moralidad y particularmente sobre los baños veraniegos. No fué en vano ciertamente. Las disposiciones gubernativas que se han publicado recientemente en aquella población sobre la materia dan fe de ello, pues prohíben llevar trajes de baño que no cubran decentemente todo el cuerpo; salir de la playa o establecimiento en traje de baño aunque no sea más que para acercarse a los caminos o locales próximos o para tomar algo en los kioscos de bebidas, o para pasearse por las esplanadas superiores donde se congrega el público. Los contraventores serán severamente castigados y se comina a los propietarios de los establecimientos de baños con restringirles y aún quitarles del todo la facultad gubernativa para mantenerlos abiertos si fueren negligentes en hacer cumplir las órdenes dadas.

También en España, son ya varias, gracias a Dios, las autoridades que van poniendo coto a los descaros y frescuras de ciertas gentes, así por lo que toca a los baños de mar, como a los de río, con muy acertadas disposiciones entre las cuales recordamos las recientes del alcalde de Valladolid sobre los baños en el río Pisuerga.

Es materia que requiere energía y constancia, dada la procaacidad, el empuje y la pertinacia de las corrientes naturalistas que nos vienen del extranjero.

De Sociedad

Se hallan de temporada en la hermosa finca que en Torremolinos poseen sus tíos los señores de Sanz Noguera (don Rafael), las encantadoras señoritas Trinidad Sanz Ortiz y Josefina Laguna Sanz.

—Pasa temporada en Málaga al lado de su padre D. Juan de Burgos Luque nuestro querido amigo D. Rafael de Burgos Carrillo.

—En unión de su esposa é hijos, ha marchado a Málaga don Eugenio R. de Liévana.

—Regresó de Cáceres el Dr. Canis.

—Marchó a Málaga la señora de Manzanera.

—Ayer le fueron administrados los Santos Sacramentos al joven concejal de este Ayuntamiento D. Rafael Guerra Sánchez. Asistió a tan piadoso acto numerosa concurrencia.

Mucho celebráramos que el enfermo recobrase pronto la salud perdida.

—Regresó de Málaga don José López Prats, que ha pasado unos días en aquella ciudad.

—Han marchado a Madrid y San Sebastián, nuestro querido amigo don Rafael Lubián Ariza y su esposa doña Dolores Larriva López de Cervantes.

—De Mondariz se ha trasladado a Caldelas de Tuy, don Jerónimo Gutiérrez Ravé.

Fuente Obejuna

GRATA VISITA

En casa de los señores López García hemos tenido el gusto de saludar a las angelicales y distinguidas señoritas espeleñas, María y Margarita Arévalo. Nos alegramos que su breve estancia en ésta les halla sido grata.

COMPANÍA

Ha actuado con lisonjero éxito en ésta la notable compañía del Circo Borza, que durante tres noches ha cosechado justos y merecidos aplausos del selecto y distinguido público que ha asistido a dicho espectáculo. —SAMOT AREVIR.

La Camerana

El creciente desarrollo que se nota en la industria y el comercio cordobés, ha venido a aumentarse con los almacenes instalados por la Casa Pueyo y Compañía en la calle Duque de Hornachuelos, número 1, esquina a Juan de Mena.

La antigua y acreditada casa LA CAMERANA cuenta con un enorme surtido para la venta al por mayor y detall, en Lunas biseladas y de todas clases, Molduras, Cuadros, Espejos de Tocador, Cromos, Cristal plano y Esculturas religiosas del gusto más refinado.

Provisionalmente en estos almacenes servirá a su numerosa clientela y en breve los señores Pueyo y Compañía abrirán su establecimiento exposición en la calle Claudio Marcelo (Plaza de Cánovas) frente al Instituto de 2.ª Enseñanza.

En este nuevo local encontrará el público artículos de fantasía, para regalos, Vajillas, Loza y Cristal última novedad, Plata Meneses, Perfumería, Aparatos eléctricos, etc., etc.

La casa Pueyo y Compañía cuyo prestigio comercial es notorio, procura en todos los momentos, servir a sus favorecedores, ofreciéndoles los artículos más modernos a precios económicos.

Notas de la provincia

RECLAMADO

La guardia civil de Pueblo Nuevo ha detenido a Juan Elias Gallego, que estaba reclamado por el Juzgado.

NOVIO GALANTE

En Villafranca Andrés Zamorano Casado riñó con su novia Rosa López Sánchez, a la que abofeteó, amenazándola de muerte con un revólver. Al ser detenido manifestó que obró de tal forma debido a resentimientos antiguos que con su novia tenía.

INCENDIOS

En la finca «La Granja», término de Santaella, se declaró un incendio en un almiar de paja de don Manuel Jiménez Blé, que le dejó destruido. Las pérdidas del siniestro, que se supone casual, son de 290 pesetas.

En una choza que José Bato Madueño posee en las inmediaciones de Guadalcazar, hubo un incendio, ardiendo camas, ropas y demás enseres propios de una casa, siendo las pérdidas de 1,600 pesetas.

UN AHOGADO

En ocasión de hallarse bañando en el río Guadalmeledo próximo al Pantano, en Adamuz, tuvo la desgracia de perecer ahogado el obrero Andrés Cabrera Casado, de 21 años, natural de Villanueva de Córdoba.

REYERTA

Por resentimientos familiares cuestionaron en la aldea de La Coronada (Fuente Obejuna) Juan Alvarez García y Manuel Bella Sánchez.

Se agredieron mutuamente, golpeándose con piedras.

Ambos resultaron heridos.

El médico titular don Carmelo Martínez Aldaz, les prestó asistencia, apreciando al primero contusiones y hematoma en la región frontal y herida en el occipital, erosiones en la región mal derecha, brazo y mano izquierda, con probable fractura de los huesos de la nariz y conmoción cerebral, y al segundo una herida en la región frontal, otra en la occipital y síntomas de conmoción cerebral.

El estado de ambos fué calificado de grave.

ONDAS

Sumario del número 111 de la Revista «Ondas».

Los servicios de radiofusión.—Radiohumor. Greguerías onduladas, por Ramón Gómez de la Serna.—El eclipse de sol y la Radio, por el capitán A. G. D. West.—El público de «Kiki» por Joaquín Llizo.—Los condensadores y sus aplicaciones.—Mefistófeles. Opera en cuatro actos, por Arrigo Boito, con ilustraciones de Augusto.—Contestando a mis lectores, por J. Pérez Seoane.—Información Gráfica.—Ecos de todas partes.—Programas de Unión Radio y de las principales estaciones extranjeras.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros VIAS URINARIAS.—CIRUGIA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Ambrosio de Morales, 1

NOTICIAS

TÍTULOS

En el Instituto Nacional de segunda enseñanza de esta capital se han recibido los títulos de bachiller (plan antiguo) de los alumnos don José Jordano Barea, don Carlos Martos Sánchez, don Pedro Blanco Pedraza, don Diego Carbonell y de León y don Manuel Porras y Porras.

Por el mismo Instituto se han expedido títulos de bachiller elemental a favor de los alumnos don Francisco Santolalla de Lacalle, don José Armenta Diéguez, don José Gutiérrez Aparicio, don José Luis Castanyes Mata, don José Luis Roldán Ramfrez y don Juan Rafael Blanco Pedraza.

NO HAY DERECHO

Unos sujetos que entretienen al público en la Fuensanta se han permitido ridiculizar a los religiosos en uno de los números que presentan.

Como no tienen derecho a ridiculizar a ninguna clase social y menos a los religiosos llamamos la atención de las autoridades, sin perjuicio de que si prosiguen en su actitud irrespetuosa se vean obligados a responder de ella, allí donde proceda.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 45, a la sombra 36-80, mínima 20. Barómetro 743-70. Higrómetro 55.

SUBSIDIO

Se han concedido los beneficios de la ley a familias numerosas a don Eduardo Villamor Lizama, médico titular de Fuente Palmera, que tiene diez hijos.

PORTERO

Con fecha 14 de Julio cesó en el servicio de Telégrafos el portero 5.º don Pedro Jurado López, con destino en Ayamonte Sección de Huelva, trasladado a la Escuela de Artes y Oficios de Córdoba por real orden de 20 de Junio.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Francisco Ruiz García, de herida contusa en la región temporal izquierda, de pronóstico reservado que le causó en desdoblado un desconocido; Francisco Carreras García, de herida contusa en la mejilla derecha, y Juan José Cortés Fuentes, de herida contusa en el párpado superior derecho.

BAUTIZO DE RUMBO

El sábado a las nueve y media de la noche, y en la Iglesia parroquia de San Lorenzo, recibió los regeneradoras aguas bautismales el niño dado a luz recientemente por doña Dolores Barbudo, esposa de nuestro particular amigo don Pedro Hidalgo.

Administró el Santo Sacramento el coadjutor de la citada parroquia don Antonio Pérez Arévalo y fueron padrinos los abuelos paternos del niño don Pedro Hidalgo y doña Rosa Hueso. Se le impusieron los nombres de Pedro Rafael.

Una vez terminada la ceremonia los invitados pasaron al domicilio de los padres del nuevo cristiano en donde fueron obsequiados con dulces, licores, fiambres y habanos.

Hicieron los honores de la casa los señores padres del niño que se desviaban por obsequiar a todos los asistentes dando una vez más pruebas evidentes de su generosidad y simpatías.

El padrino también a pesar de sus 70 años hizo alarde de su buen humor haciendo pasar a todos los allí presentes unas horas deliciosas con sus chistes y su gracejo singular.

Felicidades a los padres del neófito por tan fausto suceso familiar.

SUCESOS Y DESGRACIAS

En su domicilio calle del Cañamo cayó al suelo el niño de 6 años Rafael Navarro Baquerizo, el cual se produjo fractura del tercio medio del radio izquierdo.

Una caballería coció en el cortija San Fernando a Manuel Taguas Caffete, el cual resultó contusionado. Traslado a la Casa de Socorro se le apreciaron fractura abierta del maxilar inferior y herida contusa en la región mentoniana y labio inferior. Pronóstico grave.

José Castillo Pastor sufrió un accidente en una obra de teléfonos, ocasionándose una contusión en el pie izquierdo.

En la Plaza de la Corredera Antonio Pastor Martínez, cuestionó con Florencio Barranguero Toledo, que se hallaba embriagado y le produjo una herida contusa en la región occipital.

SE VENDEN

Se venden un piano y un gabinete. Ambrosio de Morales, 2, segundo.

MONTE DE PIEDAD

El Lunes próximo 8 de los corrientes tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 1.ª durante el mes de Diciembre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

UN HOMBRE HERIDO

Esta madrugada marchaba por la calle Maurique, Manuel Puntas Roldán, de 33 años, domiciliado en San Basilio 6. Este conducía un bulto de ropas de su propiedad.

Los guardias municipales números 18 y 46 Francisco Caño y Rafael Padillo, trataron de detenerlo, y el Puntas protestó, dándose a la fuga.

Posteriormente el guarda particular de la Judería lo presentó en la Comisaría, donde aquel justificó que el bulto que transportaba contenía ropas de su pertenencia.

Manuel Puntas requirió ser asistido en la Casa de Socorro, por manifestar había sido herido por los guardias citados. Traslado al mencionado centro benéfico los facultativos le apreciaron una herida en la cabeza de pronóstico reservado.

En el hecho entiende el Juzgado municipal del distrito de la izquierda.

TELÉFONOS

El sábado último ha quedado inaugurado el centro telefónico urbano de Pedro Abad.

SE VENDEN ALAMOS NEGROS en la finca «Alhondiguilla», a 14 kilómetros de esta capital, junto a la carretera de Córdoba a Villaviciosa. Para tratar con su dueño don José Montero Tirado, en la finca o por correspondencia dirigida a Torrecampo, de esta provincia.

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día del olivar nombrado de «Las Escalonias», término de Montoro, con unos 5.200 olivos. Para tratar del mismo, don Santos Serrano López, Madera Baja 78, en esta capital.

INSPECCION

Habiéndose posesionado en 19 del actual el auxiliar de primera clase diplomado don Indalecio Vázquez Camacho, del cargo de inspector del tributo en esta provincia, para el que fué nombrado por R. O. de 17 de Junio último, cesa en el mismo cargo el oficial de primera clase don Joaquín Fernández Sánchez, que desempeñaba interinamente; así mismo se hace saber que a virtud de R. O. de 13 de los corrientes, ha cesado en el cargo de oficial de primera clase inspector de utilidades, don Luis Cano Caparrós, por haber sido trasladado a la Dirección General del Timbre, Cerrillas y Explosivos.

INSPECTOR

Después de reñida oposición, en la que se disputaba una plaza de Inspector sanitario de línea entre 24 opositores, ha ingresado en el Ayuntamiento de Madrid nuestro comprovinciano don Francisco Fernández Perálbo.

AMENAZAS DE MUERTE

Matilde Carrión Molina y su hija Dolores Cabrera Carrión denuncian a Rafael Bejarano Sánchez, por haberles maltratado amenazándoles de muerte. El hecho fué porque un gato de las denunciadas se comió un trozo de carne de la carnicería que el Bejarano posee en la calle Valladares, donde habitan aquellas.

AGRESION

Rafael Fernández Fernández agredió en las inmediaciones del cementerio de San Rafael a Francisco Carreras García, al que golpeó con una piedra, produciéndole una herida contusa en la mejilla derecha.

«LA HORMIGA DE ORO»

El número 30 (año XLIV) de la publicación católica «La Hormiga de Oro», inserta un interesante sumario, abundante en artículos literarios e informaciones gráficas de actualidad y de obras artísticas.

Es de un extraordinario interés la doble página de información gráfica, que publica el Congreso Eucarístico Nacional de Francia, celebrado con inusitado esplendor en Lyon.

En la Administración de «La Hormiga de Oro», apartado de Correos número 26, y plaza de Santa Ana, 26, se facilitan números de muestra a quien lo solicite.

SE ALQUILA

en el día, sótano propio para granero o cosa análoga.
Razón: Jardines de la Agricultura, letra L (frente a las palomas).

SE VENDEN

330 palos álamo blanco, cinco varas largo, en río Guadiato, cuatro kilómetros estación Alhondiguilla Villaviciosa, sitio Huerta del Río. Para tratar, en Villaviciosa, calle Córdoba, núm. 21.

MATRIMONIO

Desear habitaciones, para poco uso, con 6 sin muebles. Sitio céntrico.

Ofertas: Avenida de Canalejas, Administración. «Empresa Los Pedros».

POMADA CEREO

cura úlceras, grietas, quemaduras, herpes, ezeemas y erupciones.

ORIENTACIONES PONTIFICIAS

Un ejército infantil para la Acción Católica

Por expresa voluntad del Sumo Pontífice ha entrado recientemente a formar parte de la Acción Católica Italiana un nuevo ejército de grandes esperanzas. Son los «Niños Católicos de Italia» que vienen a completar los cuadros de los militantes de la buena causa que llevan el nombre de «Hombres Católicos» y de «Mujeres Católicas de Italia».

La nueva asociación nacional comprende todos los niños católicos desde los seis a los diez años de edad y tiene por fin específico preparar a sus afiliados para que sean más adelantados elementos aptos y activos de la Acción Católica. No se trata, pues, de una asociación piadosa como los Cruzados Eucarísticos o los Tarsicios, ni exportiva como los exploradores, ni cultural de ninguna clase, sino de una asociación de acción católica propiamente tal.

La organización de esta nueva milicia para el reinado de Cristo en la sociedad, ha sido confiado a las «Mujeres Católicas» de Italia, las cuales nombran al efecto sus delegadas y las instruyen cuidadosamente para que puedan cumplir a la perfección su cometido.

Con este fin acaba de publicar la Asociación de Mujeres Católicas un precioso libro intitulado «Sínite Párvulos...», en el cual las delegadas tendrán un auxiliar valiosísimo para su simpático y eficaz apostolado. De tal libro entresacamos una orden del día para una reunión de los «niños católicos»; ella nos puede dar alguna idea del carácter y orientación práctica de la nueva asociación.

«Parte cultural: Lecciones sobre la historia de la Iglesia. Tema: Las primeras persecuciones. Para la acción moral: el apostolado en el juego. Para la acción religiosa: limpieza, buen orden y reverencia en el Templo. Para la acción social: Ayuda a los ancianos de la parroquia.»

El lema general de esta nueva asociación es: «Pureza, fortaleza, bondad». Hermosísima trilogía y muy apta para preparar los niños a la acción católica.

Estamos persuadidos de que una de las más grandes deficiencias de la acción católica española es la falta de preparación para la acción en los niños y en los jovencitos. Si no hay jóvenes de acción, tampoco puede haber hombres de acción. Y si no preparamos con tiempo a los jovencitos y a los niños, muy difícil será que nuestros alumnos al salir de la escuela o del colegio permanezcan con nosotros y tomen decididamente el camino de la acción católica.

Hace poco tiempo que varios obispos de Francia ordenaron con todo rigor la enseñanza detenida y cuidadosa de la doctrina social de la Iglesia en todas las escuelas y colegios católicos. Hoy es el mismo Sumo Pontífice quien ordena que aún los niños de seis a diez años se «asocien» y se instruyan y se preparen para la acción católica.

Este es el camino que de toda necesidad hay que seguir: Si queremos tener hombres para las obras de acción católica es preciso que los formemos y preparemos para ellas desde la más tierna juventud y aun desde la primera niñez.

Francisco Cabrera Redondo

Médico-Dentista

CONSULTA DIARIA

POZOBLANCO

G. CONCEPCION 1

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua dé Setz

TELÉFONO, NUM. 3

Esta Sociedad expende hielo a domicilio, desde media arroba en adelante, al precio de una peseta arroba. En fábrica y depósitos a diez céntimos kilo.

PLAZA ANGEL DE TORRES, NUM. 3.—CORDOBA

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad



Es el mejor

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO-ALMACEN DE COLONIALES, CORDOBA

Durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre pueden vestirse sin dinero

LOS ALMACENES DE TEJIDOS

GALO HERNANDEZ

HACEN EN ESTOS MESES UN DIA DE GRACIA A SUS CLIENTES

El último día de cada mes se hará un sorteo de todos los días laborables y el DIA AGRACIADO a todo el que haya efectuado compras ese día se le devolverá su dinero.

(Los domingos y días festivos que esté cerrado no entran en sorteo).

La Casa no varía su sistema de ventas: buenos géneros a precios bajos. Las telas blancas de Toirá y otras marcas, se venden a precio de fábrica.

El sorteo correspondiente al mes de Julio, ha sido agraciado EL DIA 2. Pr. sente su ticket y se le devolverá su dinero.

Compre en esta Casa y será uno de los favorecidos.

CADUCA AL MES.—VEN TAS AL CONTADO

María Cristina, 15 y 17 y Claudio Marcelo, 9

OLIVAREROS

Aprovechad en la próxima campaña las enormes ventajas de la Batidora M-tálica «TARSIS» que es la que más agota, la que menos consume, la de mayor rendimiento y sin embargo la más económica y de más fácil manejo.

PATENTE número 11170 propiedad de

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

Gonzalez-Sagrera—Ingenieros

PASEO DE LA VICTORIA

CORDOBA

VINOS

BENAVIDES BURGOS

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	69'75
Deuda exterior 4 por 100	85'75
Deuda Amortizable 5 por 100	95'00
1920	95'00
Deuda Amortizable 5 por 100	94'00
1917	94'00
Banco de España	650'00
Banco Central	117'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	200'00
Compañía anónima Mengemor	339'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	88'10
Cédulas hipotecarias 5 por 100	99'85
Cédulas hipotecarias 6 por 100	107'10
Francos	23'05
Libras	28'54
Dólares	5'855
Liras	00'00

«Boletín» declarando que los Ayuntamientos solo tienen derecho a subastar los montes o fincas que sean propiedad de los mismos Ayuntamientos, pero de ningún modo aquellos otros que sean propiedad de particulares.

Callejo

El ministro de Instrucción ha sido visitado por el Presidente del Aero club y por el alcalde de Torrejón. Este rogó al ministro que nombrara un maestro para aquel pueblo, donde hace año y medio que la escuela se halla clausurada.

Estella

El Presidente del Consejo despachó con los ministros de Fomento y de Instrucción, con el Director del Instituto Geográfico Catastral, señor Eloy, con el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional señor Castedo y el teniente coronel Almagro.

Trabajo

En la presente semana quedarán nombrados seis comités paritarios de espectáculos en Madrid.

Consejo

Mañana se celebrará Consejo de Ministros. No asistirán el de Marina ni el de Hacienda por hallarse ausentes.

Aranceles

«El Debate» publica hoy un artículo firmado por don Emilio Miñana en el que se ocupa de la revisión arancelaria que anuncia el Gobierno español, precisamente en los momentos en que el mundo entero se halla en plena guerra de tarifas.

Garibaldi

Coruña.—Procedente de Valparaíso ha llegado el vapor «Sorolla» a cuyo bordo viene Riccio Garibaldi complicado en la conspiración de Macia. Se dirige a París y Liverpool. Se le impidió el desembarco en la Habana y ha sufrido muchas calamidades.

Estella

Zaragoza.—El día 6 es esperado en Calatayud el Marqués de Estella. Será obsequiado con una merienda. Se cantará un Te Deum. Se inaugurará la puerta plateresca. Se sustituirá el nombre de la plaza de San Martín por el de Plaza de Primo de Rivera.

Crisis obrera

Oviedo.—Convocados por el gobernador se han reunido los ayuntamientos huileros para acordar el fomento de las Obras Públicas con objeto de hacer frente a la situación que crea el paro forzoso de los mineros. Se formará una mancomunidad de ayuntamientos, la cual abonará todos los trabajos que se realicen para lo cual levantarán el empréstito necesario.

Socios

El Duque de Estremera y el Sr. Aulad, presidente y secretario del Aero Club, visitaron al marqués de Estella y al Duque de Tetuán para entregarles el título de socios honorarios de dicho Club.

El Dr. Pando

Mañana es el aniversario de la muerte del Dr. Pando Valle, fundador de los Colegios médicos de España y del Colegio Príncipe de Asturias para huérfanos de médicos. El Patronato de este Colegio para honrar la memoria del Dr. Pando ha acordado crear dos premios que se entregarán todos los años a dos huérfanos de médicos.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

El Primado Mejoría

Toledo.—El Cardenal Primado ha pasado la noche más tranquila.

Los médicos le encuentran con el pulso más firme.

Esta mañana a la hora de costumbre oyó misa y comulgó con gran ánimo.

Esta tarde regresarán a Valencia dos sobrinos del Cardenal que vinieron con motivo de la gravedad de su estado.

El médico de cabecera ha declarado que hoy no es necesario dar parte facultativo.

Continúa en Toledo el hermano del Cardenal que llegó con motivo de su enfermedad.

ECOS PALATINOS

Las regatas

Santander.—Los Reyes y los Infantes han tomado parte en las regatas con los balaúndros «Tonino» y «Puerto Cantabria».

Balle

Se ha celebrado un baile a bordo del «María Cristina».

Miscelánea De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente: Ordenando se proceda con urgencia a la realización de las obras de la Academia General Militar, que han de ejecutarse en el plazo más breve posible.

La Comandancia de Ingenieros de Zaragoza presentará el plan de obras lo más pronto posible.

Las obras han de estar completamente terminadas antes del 1 de Octubre de 1929.

En el pliego de condiciones se determina que para primeros de Octubre de 1928 han de estar terminados los pabellones y clases necesarios para tener en esa fecha trescientos alumnos.

Para estas obras se utilizarán no solo los recursos propios sino las cantidades consignadas para obras en todas las comandancias de ingenieros que no hayan de invertirse en el año.

Desde luego se utilizarán las de la quinta región y entre esas cantidades la destinada a la construcción de un cuartel de artillería, cuyas obras se suspenden indefinidamente.

En el caso de que no hubiera cantidad suficiente se concederá un crédito extraordinario con tal fin.

Los gastos no han de pasar de siete millones 370.000 pesetas.

Circular relativa a la concesión de la medalla de sufrimientos por la patria a las familias de los muertos o desaparecidos en Marruecos.

Concediendo al capitán de caballería don Joaquín Cebollino, la cruz laureada de San Fernando por los méritos contraídos llevando un convoy a Igueriben en Julio de 1921.

Circular relativa al curso de conductores automovilistas.

Falsos

Santander.—La policía ha detenido a unos individuos que se dedicaban a expender duros falsos. Se cree que se trata de una partida.

Agua

Bilbao.—Ayer se verificó la inauguración de la traída de aguas en Orduna, asistiendo las autoridades.

Los cabarets

Bilbao.—Los vecinos de la calle de las Cortes han entregado un escrito al gobernador, manifestando que los cabarets y bares que funcionan en dicha calle, no dejan descansar a los vecinos decentes.

Un atraco

A última hora de la tarde se encontraba mejor en el equipo quirúrgico del centro, el encargado de la carbonería de la calle de Murcia, que anoche fué atracado y herido.

El doctor Segovia le ha practicado una delicada operación quirúrgica.

El juez ha estado después tomándole declaración.

Los compañeros del enfermo estuvieron interesándose por su estado.

Parece que la policía tiene en este asunto una buena pista.

Los ejecutores del atraco huyeron pero no tardarán en caer en poder de la policía.

A última hora de la tarde no se había detenido a los autores del atraco del carbonero.

El juez ha tomado declaración a un detenido que continúa negando todo lo que con este hecho se relaciona.

Dice que desconoce a los individuos que busca la policía.

De la declaración del herido no se han tenido datos que favorezcan el esclarecimiento del autor o autores del suceso.

Nafragio

Ferrol.—Fondeó en este puerto el vapor «Cabo Peña», que traía a bordo cuatro naufragos recogidos cuando navegaban a la altura de Malpica.

Procedían del bote motor «Josefa», de la matrícula de Sada.

Se dedicaban a la pesca.

Los tripulantes eran seis.

Pasaron todo el domingo a la altura de las islas Sisargas.

A las diez de la noche se desentendó un gran temporal y pretendieron regresar a Coruña.

A la altura de Malpica el bote naufragó.

A las cinco de la madrugada recogió el «Cabo Peña» a cuatro. Los otros dos habían desaparecido.

Crimen

Ciudad Real.—En las inmediaciones de esta capital ha sido encontrado el cadáver de un hombre que tenía ensangrentada la cabeza, manos y pecho.

La cabeza apareció machacada como con piedras. No ha sido identificado.

Borrachera trágica

Sevilla.—Al regresar a su barco borracho un marinero y de la plancha cayó al río, pereciendo ahogado.

Entre primos

Cartagena.—Bartolomé González, de 28 años, hirió a su prima Dolores Ibañez, causándole lesiones graves a consecuencia de varios disparos de revólver.

Incendio

Salamanca.—En el pueblo de Monforte de la Sierra se ha declarado un incendio en una casa de la plaza Mayor, amenazando propagarse a todo el pueblo.

Tras inauditos esfuerzos se logró sofocar el fuego, no sin que antes quedaran destruidas diez casas.

Se ha creído que el fuego ha sido intencionado y se fundan los que eso creen, en que tres de las casas destruidas se hallaban aseguradas en más valor del que realmente tenían.

El juzgado ha ordenado que se practiquen algunas detenciones relacionadas con este asunto.

Barcelona

Funerales

En el asesinato cometido en la persona de Juan Prat Moll parece que se va viendo más claro.

Se asegura que el autor es un sujeto conocido por El Moro que es de pésimos antecedentes.

Fianza

Ha sido puesto en libertad bajo fianza de 25.000 pesetas Ignacio Zarza procesado por estafa al Banco de Bilbao.

Funerales

Con motivo del aniversario de la defunción del primer presidente de la mancomunidad señor Prat de la Riva se han celebrado hoy solemnes funerales que se han visto concurridísimas.

Obispo

El día 14 y procedente de Palma de Mallorca llegará de paso para su diócesis el Obispo de Vich Rdm. Padre Perelló.

General

Marchó a Mondariz el comandante general de los somatenes de la cuarta región.

Marruecos

Donativos

Melilla.—En el Casino Español se ha hecho la distribución de donativos a las viudas y huérfanos del Ejército y de la Armada.

Repartió los donativos la hija de Castro Girona.

Consejo de guerra

Rabat.—Se ha celebrado Consejo de guerra contra un sargento y 19 soldados bereberes, por el delito de robar y vender armas.

El sargento ha sido condenado a 20 años de trabajos forzados y los demás a diferentes penas, que oscilan entre 6 y 16 años.

Extranjero

Coodlige

Nueva York.—El Presidente de la República ha declarado que prefiere el aplazamiento de las reuniones de Ginebra antes de que se vaya el fracaso en la sesión plena.

Colina trágica

Londres.—La colina número seis,

ANTES

De hacer Balance nos conviene tener la menor cantidad de artículos. Por esta razón en

El Metro

y sus Tres Sucursales se han hecho GRANDES REBAJAS hasta fin de Agosto. — Precio fijo

CENTRAL

Mármol de Bañuelos, 2

SUCURSALES.

San Agustín, 30

Deanes, 29 y 31

Concepción, 28 y 30

NOTA.—Telas azules para mecánicos color firme y precios bajos.

CARRATRACA AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRÍTICA O HERPÉTICA Y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ Y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS. Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE. Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).

CLINICA ESPECIAL

PARA EL TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES DE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

Doctor Navarro.—Consulta diaria de 2 a 5

DOMICILIO: CALLE SAN FELIPE, NÚM. 13

cébre por los numerosos hechos de armas que en ella se verificaron durante la gran guerra, se halla en venta.

Los supervivientes de la campaña que presenciaron e intervinieron en los trágicos combates en ella habidos, piensan comprar la colina.

Tiene esta 1.500 metros cuadrados. Está llena de alambradas, cascos de metralla, etc..

Erigirán en ella varios monumentos.

Concilio

Roma.—El Papa ha declarado que convocará un concilio ecuménico en Roma.

Parece que para su celebración se hará un edificio especial en los jardines del Vaticano.

No sabemos si el Concilio será un nuevo o continuación del Concilio Vaticano que se suspendió por la declaración de la guerra franco prusiana.

Agricultura y Ganadería

VENTAJAS DEL GANADO VACUNO EN AGRICULTURA

En la Ganadería es de necesidad hacer mención del carácter particular que ofrece que lo separa del resto de Europa: es la enorme cantidad de ganado mular y asnal que existe, con relación al caballo y vacuno, como puede comprobarse con datos estadísticos.

Hay más cabezas de ganado mular y asnal que de vacuno, y el ganado caballar forma poco más de la cuarta parte de aquellas dos especies; mulos y asnos, que armonizan perfectamente con el estado de nuestra Agricultura y, sobre todo, con el carácter de nuestras costumbres e ilustración, pues son animales a prueba de rusticidad y malos tratamientos.

Los asnos no dejan de ser máquinas sumamente útiles y económicas en determinadas condiciones, siempre que se trate de animales de mérito y bien cuidados, lo que no sucede desgraciadamente, porque la población asnal es hoy de lo más miserable y vergonzosa, no muy superior a las de las tribus del Norte de África, donde se distingue también por su abundancia y misero estado.

Si las mulas estuvieran principalmente dedicadas al transporte como pasa en algunas naciones extranjeras, el estudio del papel que desempeñan al lado de las demás especies, no nos interesaría en este caso; pero en nuestras regiones la mula figura como uno de los principales animales asociados al cultivo, como un órgano importantísimo de la economía rural. Para el transporte es indudable que en muchos casos se muestra insustituible y, por tanto, de gran utilidad, y contra esta aplicación no podemos censurar. El aspecto económico y social debe ser el que de norma a la solución.

En cambio, el ganado vacuno, el buey, en una palabra, representa siempre una máquina agrícola mucho más económica que la mula, es un elemento industrial más útil y representa un progreso con relación a aquella. Parece indudable que el em-

pleo exagerado que se hace de la mula como motor es una de las causas del atraso y de la pobreza de la explotación agrícola propiamente dicha.

Todo lo que tiende a aumentar el número y mejorar la calidad de los ganados, tiende a la fertilidad de la tierra y al incremento de la riqueza pública: el buey significa un progreso sobre la mula, no solo por las consideraciones expuestas, sino también porque viene a aumentar sensiblemente la cantidad de abono disponible y con él la fertilidad del suelo; el buey y la vaca permiten al labrador principalmente al de los pequeños dominios, repartir la fuerza utilizada en los trabajos agrícolas más económicamente que con el empleo de la mula; pero, sobre todo, permite aprovechar de un modo ventajoso la época en que los animales se encuentran sin trabajar, porque con la especie vacuna, el ganado hábil sabe combinar la producción de la fuerza con la reproducción, la producción de la leche y el sebo, recursos que no es posible pedir a la mula, la cual gasta inútilmente cuando no se utiliza.

Por este motivo, a nuestro juicio, el ganado vacuno es el que está más llamado en primer lugar a mejorar la alimentación pública en general, a favorecer las condiciones de las clases rurales, a fomentar la industria poniendo a la disposición del obrero y del industrial alimentos y capitales a fomentar la densidad de la población.

El ganado vacuno requiere muchos alimentos y muchos cuidados; pero sus carnes están en alza progresiva y pueden rendir grandes beneficios con la explotación rural cooperativa de leche, manteca o queso, dando que hacer y provecho durante el invierno a muchas familias de labradores y ganaderos. Es el ganado que principalmente señala el grado de riqueza de la agricultura.

P. MOYANO.

TAURINAS

Decididamente parece cosa resuelta que el día 15 se celebre en Sevilla una novillada en la plaza de la Real Maestranza.

Se lidiarán seis novillos de Moreno Santamaría por las cuadrillas de Ramón la Cruz, el joven y valiente torero cordobés Cantimplas y Francisco Palomares (Marino).

Durante el mes de Agosto

estará cerrada la Clínica que en el número 6 de la calle de Gondomar tiene establecida el Especialista en Partos y Enfermedades de la Mujer SEÑOR VILLALOBOS VENTURA.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5 Jesús María, 4

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Rafael Molina Moreno

Capitán de Infantería

QUE FALLECIÓ EN HUELVA EL DÍA 3 DE AGOSTO DE 1912

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren en el día 3 en la Parroquia de San Francisco y en la Capilla del Internado Teresiano de esta capital, serán en sufragio de su alma.

Sus hermanos ruegan a sus amigos lo encomienden al Señor y a la Santísima Virgen de Araceli.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

